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ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМОК РОЗВИТКУ 

ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Серед пріоритетних напрямків розвитку туристичної галузі Вінницької 

області на особливу увагу заслуговує зелений (сільський) туризм. Адже 

Вінниччина має багату культурну, історичну та архітектурну спадщину,  

унікальні мальовничі ландшафти.  

Зелений туризм представляє національне багатство регіону та держави, а 

тому його розвиток є ключовим завданням у Програмі розвитку туризму 

Вінницької області. Його розвиток на сьогодні також залежить від підвищення 

рівня привабливості Вінниччини для іноземних туристів. Активне 

функціонування зеленого туризму сприятиме створенню нових робочих місць за 

відсутності потреби у значних фінансових витрат на розвиток цієї сфери.  

Загалом зелений туризм охоплює широке коло туристично-рекреаційної 

діяльності, а саме: відпочинок у туристичних та курортних центрах, 

розташованих у селищах та містечках (зелений туризм), стаціонарний 

відпочинок у сільській місцевості (сільський туризм), відпочинок у сільських 

приватних господарствах (агротуризм), а також поєднання відпочинку із 

заняттям екологічним сільським господарством (екологічний туризм) всебічно 

сприяють розвиткові даного виду туристичної та рекреаційної діяльності [2, 

с.47].  

Розвитку сільського зеленого туризму у Вінницькій області сприяють такі 

фактори: 

- багаті рекреаційні ресурси Вінниччини; 

- унікальність історико-етнографічної спадщини сіл Вінницької області; 

- задовільний екологічний стан сіл регіону; 

- постійно зростаючий попит мешканців українських міст та іноземців на 

відпочинок у сільській місцевості; 

- велика кількість будинків та місць для прийому туристів; 

- наявність вільних трудових ресурсів для обслуговування туристів; 

- традиційна гостинність господарів;  

- доступна ціна за відпочинок; 

- можливість надання комплексу додаткових послуг з екскурсій, риболовлі, 

мисливства, збирання ягід і грибів, катання на конях, участь у національних 

обрядах та у побуті селян, маршрути для велотуристів та мототуристів тощо [1]. 

У Вінницькій області успішно діє Вінницький обласний осередок Спілки 

сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні. Основними 

напрямками діяльності організації є: проведення семінарів та тренінгів з 

розвитку сільського зеленого туризму та розвитку сільських територій для 



сільських голів, селян та спеціалістів по туризму; постійні консультації для 

членів організації щодо впровадження послуги сільського зеленого туризму; 

організація спільної реклами господарів гостинних садиб; організація та 

проведення сільських фестивалів; написання соціальних проектів з розвитку 

сільських територій до Українських та міжнародних фондів [3].  

Найбільш активними в розвитку сільського зеленого туризму є Барський, 

Вінницький, Гайсинський, Немирівський, Могилів-Подільський, Ямпільський, 

Жмеринський, Муровано-Куриловецький, Піщанський, Хмільницький, 

Бершадський, Літинський та Калинівський райони [2]. Найбільша кількість 

агроосель розташована у Барському, Вінницькому, Бершадському, Могилів-

Подільському та Немирівському районах [2].  

 На сьогодні у Вінницькій області послуги сільського зеленого туризму 

надають близько сорока сільських садиб. Найбільш відомими є: агросадиба 

«Подільська родина» с. Гайове Барського району, де систематично проводиться 

фестиваль-ярмарок «Подільські смаки»; агросадиба «Ніка» м. Бар; агросадиба 

Маковій В.І., Городянської О. та Г. Антонюк «Затишок» (м. Могилів-

Подільський); агросадиби Бібікової Г.Й та Мазуренко К.П. (м. Ладижин). 

Відомими у Вінницькій області є й такі агросадиби: Гостинна садиба «Медова 

заводь», Гостина садиба «Подільська родина», Садиба «Родове гніздо» 

(с. Губник та с. Канава). 

Важливим осередком розвитку сільського зеленого туризму у Ямпільському 

районі є Державний історико-культурний заповідник «Буша» (с. Буша, 

Ямпільський район). Яскравим прикладом слугує агросадиба «Хатина над 

скелями», що в селі Буша Ямпільського району Вінницької області. Господарі 

садиби пропонують рибалку, сплав по річці на човнах, відпочинок у скельній 

бані, відвідання скельного святилища бога Перуна.  Садиба розташована на 

території двох державних заповідників: історико-культурного «Буша» та 

геологічного «Гайдамацький яр». Осередком української вишивки є 

с. Клембівка, де проводиться щорічний мистецький фестиваль «Мамину сорочку 

пригорну до серця», який збирає велику кількість туристів з усієї України.  

Вінницька область має надзвичайно багату природну та етнокультурну 

ресурсну базу, що створює передумови для його широкого використання з метою 

відпочинку. Тому обласна спілка сприяння розвитку сільського зеленого 

туризму створила Інтернет-сайт «Сільський зелений туризм Вінниччини», на 

якому проводяться інформаційні семінари на тему «Основи надання послуг 

організованого відпочинку в агросадибі». 

Отже, у Вінницькій області сільський зелений туризм сьогодні набув 

значного розвитку і відзначається постійною позитивною динамікою. Цьому 

сприяють, насамперед, мальовничі ландшафти сіл області. Красою Вінниччини 

цікавляться не лише українські туристи, а й закордонні (поляки, голландці та 

інші). Подальший розвиток даного виду діяльності у регіоні дозволить 

розширити сферу зайнятості сільського населення, збільшити заробіток селян, 

буде сприяти збереженню і розвитку місцевих народних звичаїв, промислів, 



пам’яток історико-культурної спадщини, дозволить підвищити культурно-

освітній рівень сільського населення, розвинути торгівлю, транспорт, зв’язок та 

інші галузі. 
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